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Конспект организованной 
образовательной деятельности 

"В гостях у Фиксиков"
Шлапак Елена Александровна, воспитатель

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД 
№ 3 "КОЛОКОЛЬЧИК" Г.НОВОКУБАНСКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НОВОКУБАНСКИЙ 

РАЙОН, КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Библиографическое описание:
Шлапак Е. А. Конспект организованной образовательной деятельности "В гостях у Фиксиков" // Образовательный 
альманах. 2022. № 12 (62). Часть 1. URL: https://f.almanah.su/62-1.pdf.

Современные направления в воспитании и развитии 
детей ориентируют нас на выбор доступных и инте-
ресных форм, уход от авторитарной позиции педагога. 
В настоящее время именно дети, их интересы являются 
приоритетными в построении, создании образователь-
ного процесса. Педагоги должны учитывать, как инте-
ресы детей, так и подбирать соответствующие формы 
работы. Именно поэтому, при построении плана вос-
питательно –образовательной деятельности мы стара-
емся максимально увлечь и заинтересовать детей, дать 
возможность предложить свой вариант развития со-
бытия, деятельности. Дети – полноценные участники 
образовательного процесса, а не просто слушатели 
и зрители. Как же сделать этот процесс интересным 
и увлекательным? Использование современных педа-
гогических технологий приходит на помощь. Благодаря 
их внедрению в образовательный процесс, дети в ин-
тересной, доступной форме расширяют и обогащают 
свои представления об окружающем. Такие техноло-
гии как: игровая, информационно – коммуникативная, 
личностно – ориентированные технологии, технологии 
исследовательской деятельности позволяют поддержать 
детскую инициативу, интерес детей. Самое главное, что 
дети, чувствуют себя полноправными участниками об-
разовательной деятельности.

Ход образовательной деятельности
Цель: формирование представлений о бытовых при-

борах и безопасном их использовании.
Задачи:
Развивать познавательный интерес у детей;
Развивать логическое и образное мышление;
Вспомнить какая бытовая техника помогает нам 

дома;
Закрепить правила ее безопасного использования;
Развивать умение находить выход из сложной си-

туации;
Воспитывать нравственные качества у дошкольников.
На экране появляется изображение Фиксиков. Голос 

за кадром говорит:
«Здравствуйте, ребята – дошколята! Вы нас узнали? 

Конечно, это мы – Фиксики! Как вы уже знаете, мы жи-
вем с людьми, в доме, и помогаем им ремонтировать все 
то, что ломается! Фиксики – очень дружные! Нам очень 
интересно знакомится с другими Фиксиками. Работы 

у нас, конечно, очень много…Ух…устаем сильно, и за-
чем только этим людям столько разной бытовой тех-
ники?! Ребята, а вы бы хотели побывать у нас в гостях? 
Так хочется найти новых друзей… (Да, хотим). Тогда 
немного волшебства… и вы окажетесь у нас в квартире!

Педагог: Ребята, вы хотите отправиться к Фиксикам 
в гости? (Да, хотим) …

На экране появляется изображение квартиры, в ко-
торой живут и работают Фиксики.

Фиксики: Как мы рады вас видеть ребята! В нашей 
квартире очень много разной бытовой техники, кото-
рая помогает людям быстро и качественно выполнять 
разную работу!

Ребята, а вы любите собирать пазлы? Посмотрите, 
все детали перемешались, так интересно узнать, что на 
них было нарисовано. А вы хотите узнать? Как же нам 
это сделать?

Дидактическая игра «Собери целое из частей». 
Получаются изображения чайника, стиральной ма-
шины, утюга, пылесоса.

Фиксики: А вы хотите еще больше о них узнать? А как 
вы думаете, зачем нужно соблюдать правила безопас-
ности при их использовании? (Ответы детей)

Послушайте загадку:
Я пыхчу, пыхчу, пыхчу,
Больше греться не хочу.
Крышка громко зазвенела,
«Пейте чай, вода вскипела!»
Как вы думаете, ребята, что это?
Электрочайник – это бытовой прибор, в котором 

можно быстро вскипятить воду! А как вы думаете, какие 
правила безопасности нужно соблюдать при его исполь-
зовании? (Ответы детей)

– Нельзя включать чайник без присмотра взрослых;
– Запрещается включать чайник, если есть повреж-

дения или неисправность шнура;
– Нельзя открывать крышку при кипячении воды, 

потому что можно ошпарится паром;
– Ставить чайник на неровную поверхность.
Фиксики: Ребята, сколько грязных вещей… Что же 

нам поможет? (Стиральная машина)
Загудела, зажжужала-
Постирала и отжала.
Стали чистыми рубашки,
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Платья, брюки и тельняшки.
Как вы думаете, как она работает? (Варианты ответов)
Стиральная машина подключается к электричеству 

и подсоединяется к основным системам водоснабжения 
и канализации. Это нужно для того чтобы в машину 
поступала чистая вода и удалялась грязная. Появление 
стиральной машины очень облегчило жизнь людям. 
Раньше приходилось стирать руками и тратить очень 
много времени.

Есть и еще один помощник в доме!
И рубашки, и штанишки,
Гладит он для вас, детишки,
Но запомните, друзья,
Что играть вам с ним нельзя!
Вы, наверное, догадались, как называется этот «по-

мощник»?
Почему нельзя играть с ним? Какую травму можно 

получить? (Ответы детей)
А вот есть еще один «помощник», без которого 

сложно наводить порядок в квартире. Как вы думаете, 
о чем мы говорим?

Ходит, бродит по коврам,
Водит носом по углам

Где прошел —
Там пыли нет,
Пыль и сор его обед.
Пылесос – это тоже бытовой электроприбор, поэтому 

нужно соблюдать правила безопасного использования!
Запрещается:
Пользоваться пылесосом с неисправной изоляцией;
Оставлять без присмотра включенный пылесос;
Производить самостоятельно разборку и ремонт 

пылесоса;
Перемещать пылесос за соединительный шнур;
Включать и выключать мокрыми руками.
Педагог: Ребята, как здорово, что у нас появились 

друзья Фиксики! А что вам больше всего сегодня за-
помнилось? О каких бытовых приборах мы узнали? 
Какие правила безопасности нужно соблюдать при 
работе с ними? Ребята, а о чем вы еще хотите узнать? 
(По ответам детей планируется тема следующей обра-
зовательной деятельности).

Педагог: Ну а нам пора прощаться с Фиксиками! До 
новых встреч!

Фиксики: До новых встреч, ребята! Будем вас всегда 
рады видеть!

Формирование системы 
естественнонаучных знаний 

у дошкольников
Юрагина Екатерина Николаевна, старший воспитатель

МБОУ г. Астрахани "НОШ № 60"
Алещенко Ирина Викторовна, воспитатель

МБДОУ г. Астрахани "Детский сад № 109"
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В современном мире естественноннаучные знания 
являются приоритетными в области образования под-
растающего поколения. Для детей дошкольного возраста 
этот пласт знаний содержит в себе система экологиче-
ского воспитания.

Экологическое воспитание дошкольников – это озна-
комление детей с природой, в основу которого положен 
экологический подход, когда педагогический процесс 
опирается на основополагающиеся идеи и понятия 
экологии [2, с. 32].

Ведущие специалисты по дошкольному воспитанию, 
учитывая специфику дошкольного возраста, выделяют 
такие основные понятия, как: взаимосвязи в природе, кру-
говорот воды, круговорот вещества (образование почвы), 
различные состояния воды, местообитание животного, 
роль окраски животных, роль животных в сообществах, не-
обходимость сохранения биоразнообразия. Перечисленные 
понятия входят в состав науки биоэкологии.

Биоэкология имеет три раздела, в которых рассма-
триваются взаимосвязи: 1) отдельно взятого организма 

со средой обитания (аутэкология); 2) популяций раз-
ных видов растений и животных с занимаемым аре-
алом (демэкология); 3) сообществ живых организмов 
со средой совместного их проживания (синэкология). 
Самым подходящим для восприятия детей дошколь-
ного возраста, является раздел аутэкологии, главными 
понятиями которого являются: взаимосвязь живого 
организма со средой обитания; морфофункциональ-
ная приспособленность (адаптация) организма к среде 
обитания [1, с. 124].

Несомненно, главным условием для усвоения есте-
ственнонаучных понятий является соответствие воз-
расту. Поэтому в качестве начальных знаний предпо-
лагается знакомство с элементарными биологическими 
знаниями, включая такие вопросы, как живая и неживая 
природа; особенности живых организмов, их многооб-
разие, распространение, связь внешнего вида, строение 
(для животных и поведения) живых организмов с осо-
бенностями среды обитания, их приспособленность 
к этой среде (рыбы – к водной среде, кроты – к почвенной, 
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ские мальчишки и девчонки стали непокоренными. Они 
не хотели мириться с положением рабов, саботировали 
приказы оккупантов, расклеивали листовки. Недалеко 
от Детского дома, в Красном переулке в небольшом до-
мике под № 13, находилась явочная квартира Луганских 
подпольщиков, сюда приходил 16-летний Витя Пятеркин, 
чьим именем сегодня названа улица в Луганске. А еще 
дом № 14 в переулке Чехова, где жили сестры –под-
польщицы Тамара и Анна Морозовы, героини романа 
«Молодая гвардия» А. Фадеева.

Память о прошлом не забываемая. Один из читателей 
этой книги выразил это стихами: «Пускай же память нас 
приблизит. Что было с ними, нужно знать, что с нами 
будет –все от нас зависит»

В один из приездов в Луганск М. Матусовский ска-
зал: «Здесь мы учились честности и справедливости, 
доброте и принципиальности, стойкости и мужеству, 
а главное любить Родину, свой народ, уважать историю 

своей страны, ее культуру, традиции, быть готовым 
к защите Отечества.

Думаю, что поэтическое пожелание нашего земляка 
будет хорошим напутствием для нас взрослых и сегод-
няшним девчонкам и мальчишкам:

«И где б ни оказался я,
Мое богатство и наследство —
Родная улочка моя,
Со мной оставшееся детство»
Библиографический список
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Конспект организованной 
образовательной деятельности 

"История возникновения мебели"
Шлапак Елена Александровна, воспитатель

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД 
№ 3 "КОЛОКОЛЬЧИК" Г.НОВОКУБАНСКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НОВОКУБАНСКИЙ 

РАЙОН, КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Библиографическое описание:
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Цель: формирование у детей представлений об исто-
рии возникновения мебели

Задачи: развивать у детей познавательный интерес, 
кругозор;

Выяснить, как появилась первая мебель, какой про-
цесс изменения она прошла до наших дней;

Способствовать развитию речи детей, упражнять 
в правильном построении сложных предложений, уме-
нии правильно согласовывать существительные с при-
лагательными.

Ход деятельности
Педагог вносит в группу коробку, оставляя ее на 

видном месте. Когда дети замечают, проявляют интерес, 
педагог начинает диалог.

А как вы думаете, ребята, что там может быть? (вы-
слушиваются ответы детей)

У меня есть конверт, он поможет нам узнать, что 
в коробке!

В конверте дети находят разрезанные части изо-
бражения.

Совместная деятельность «Собери из частей целое».
Как можно одним словом назвать, изображение чего 

у нас получилось? (Это мебель)
Дети открывают коробку и находят там предметы 

мебели (используется маленькая мебель для кукол)

Ребята, а как вы думаете, всегда ли мебель так вы-
глядела?

А вы хотели бы узнать, как появилась первая мебель, 
как она выглядела, из какого материала изготавливалась?

У нас есть наш помощник, волшебный экран!
Педагог показывает современный стул. Как вы ду-

маете, ребята, как мог выглядеть первый стул?
Появляется изображение древней пещеры…
Давным –давно люди жили в пещерах. В них человек 

находил укрытие от дождя, ветра, холода, диких зверей.
Посмотрите на изображение, как вы думаете, что 

могло служить человеку в качестве стула, на что можно 
было присесть? (Камни, валуны).

Шло время, люди добывали себе пищу, охотясь на 
диких животных. И вот однажды в лесу человек присел 
на поваленное дерево. Сидеть на нем было удобнее, чем 
на камне и оно не остывало. Однажды человек заметил 
в лесу пенек с вывороченными корнями. Присел. Это 
оказалось удобнее бревна, так уже можно было сидеть 
одному. Так и появились первые предшественники со-
временного стула. Шло время, и человек видоизменял 
и добавлял новые детали в стуле для удобства.

А как вы думаете, ребята, в чем заключалось неу-
добство таких стульев – пенечков? (тяжелые, твердые)

Конечно! Но человек и с этим справился! Он сделал 
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табурет, который был значительнее легче, и его можно 
было переносить в нужное место. А потом приколотил 
дощечку и получился стул со спинкой. Прошло немало 
времени и люди научились изготавливать стулья из 
различных материалов, таких как железо, пластмасс.

А как вы думаете, из чего могла быть сделана первая 
кровать? (ответы детей).

На экране появляется изображение «лежанки», места, 
где отдыхали первобытные люди, жившие в пещерах.

Когда человек жил в пещере местом для сна и отдыха 
ему служило углубление в земле, которое он выстилал 
шкурами животных и толстым слоем травы.

Как вы думаете, удобно ли ему было?
«Прокровати» представляли собой большие пря-

моугольные плиты, напоминающие корыто, которые 
человек так же «утеплял» шкурами зверей и травой.

На экране появляется изображение избы.
Шло время, люди развивались, становились умнее 

и сообразительнее. Они начали строить дома из дерева, 
избы, в которых мастерили каменные печи. На смену 
бревнам и пенькам, на которых сидели люди, придумали 
лавку, на которой могли помещаться несколько человек, 
а также можно было и прилечь отдохнуть. Именно после 
нее люди придумают деревянную кровать, состоящую 
из нескольких досок, сколоченных между собой.

На Руси, в крестьянских семьях, спали на полатях – 
высоких деревянных настилах. Но самым теплым ме-
стом считалось спать на печи, которая давала людям не 
только тепло, но место для отдыха.

А куда мы сейчас складываем свои вещи? (В шкаф)
Появляется изображение сундука
Считается, что предком современного шкафа был 

сундук. Туда люди складывали свои вещи. Делались 
они из дерева.

С появлением новых материалов и технологий люди 
начали изготавливать разную мебель.

Д/упражнение «Скажи правильно»
Стул из дерева (какой?) …деревянный;
Стул из пластмассы (какой?) … пластмассовый;
Кровать из дерева (какая?) …деревянная;
Стул из железа (какой?) железный;
Шкаф из дерева (какой?) деревянный;
Стол из пластмассы (какой?) пластмассовый.
Молодцы, ребята!
У каждого предмета мебели есть свое назначение, для 

чего или для кого она нужна. Чтобы правильно сказать 
нужно задать вопрос от главного слова, о котором идет 
речь. Например:

Стол, за которым мы обедаем, как называется? 
(Обеденный стол).

Стол, за которым мы пишем, как называется? 
(Письменный стол).

Стол,  для компьютера,  как называе тся? 
(Компьютерный стол).

Ребята, о чем мы с вами сегодня узнали? Как вы ду-
маете, изменилась ли мебель с момента ее появления? 
Чем отличалась первая мебель от современной? Как 
выглядел первый стул, кровать, шкаф? Из каких мате-
риалов их делали?

Возможно, через некоторое время у нас появится 
новая мебель, из новых материалов!

Я предлагаю вам вспомнить, о чем мы с вами гово-
рили, и нарисовать предметы мебели!

Переход в творческую деятельность.
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Ни для кого не секрет, что в первый класс приходит 
всё больше детей с недоразвитой по возрасту звуко-
произносительной стороной речи и не до конца сфор-
мированным фонетическим слухом. Этому могли спо-
собствовать различные причины. К тому же не всегда 
при школах есть штатная единица логопеда. Или чаще 
всего у данного специалиста большая нагрузка из-за 
перенаполненности школы. В первом полугодии пер-
воклассники с речевыми нарушениями редко попадают 
на коррекционные занятия. В связи с вышеперечис-
ленным, в своей ежедневной работе стараюсь помочь 
детям преодолеть трудности, связанные с нарушением 

фонетико- фонематической стороны речи.
В букварный и послебукварный период, а также при 

изучении определённых тем русского языка в первом 
и во втором классе на уроках использую следующие 
игры и приёмы:

1. Учитель произносит слоги и слова. Дети должны 
показать карточку с заданным звуком. Карточки могут 
быть разными, в зависимости от тематики: синий и зе-
лёный прямоугольники (для дифференциации твёрдых/
мягких звуков); буквы парами (Б-П, Ё-Ю, Ш-Щ и т. д.); 
карточки с изображением колокольчика и наушников 
(звонкие/глухие согласные); красный и зелёный пря-


